



郭莉莉：抗疫“检花”别样美



郭莉莉在疫情防控卡点为小区居民制作便签

□记者 张猛 通讯员 张文娟

面对疫情，他们“疫”不容辞、“疫”无反顾、“疫”直行动。在这支队伍中，有一位同志像花儿一样美，她就是西华县检察院的抗疫“检花”郭莉莉。

“我是党员，我先上！”

郭莉莉是一位80后检察部干警，善良、乐观、细心、负责是她的标

签。大年初二，根据西华县疫情防控指挥部安排部署，该院立即组织党员干警对分包小区逐户排查登记。“我是党员，我先上！”身为第一党支部组织委员的郭莉莉毫不犹豫，第一时间主动报名参加，并志愿当起了小区联络员。

郭莉莉每天和值班同事不分日夜开展走访排查登记工作，她们细心走访每一户，做到底数清、情况

明。同时，她们建立了小区疫情防控微信群，除宣传疫情防控政策和知识外，每天还给居民“打预防针”，要求群内人员定时上报体温。为缓解小区居民的紧张不安气氛，她们还适时在微信群里发红包、玩报体温接龙游戏调动大家积极性，居民开始对她们由急躁抱怨到理解配合，疫情防控工作得以顺利开展。

从检察官到“守门员”

“平日里的郭莉莉，对检察工作认真履职尽责，如今在防疫一线，她更是把积累了多年的检察工作和群众工作经验发挥到了极致。”该院一位干警说。

在防控工作中，当郭莉莉遇到不理解管控政策，“硬闯”的居民，她化身“婆婆嘴”，耐心细致地劝导，遇到隔离人员需要购买药品和生活用品时，她会热心帮忙跑腿，并把东西送到隔离人员家门口。她说：“我们就要像足球场上的守门员，替老百姓守好大门，把疫情关在门外。”

有一天，小区里两个小朋友突然同时发热，郭莉莉和值班同事得知后立即联系120救护车，及时将他们送往发热门诊检查治疗，并实时关注事情进展。所幸的是，他们只是普通发

热。医生建议他们居家隔离，郭莉莉就充当联络员，每天对他们两次体温监测，并叮嘱家人之间相互保持安全距离。

郭莉莉不但对工作认真负责，她还善于创新工作方法。为了方便值班同事登记管理出入人员信息，郭莉莉就利用闲暇时间，细心制作了便签，对人员进行分类标记，这一做法，得到大家一致认可。

此外，郭莉莉还是一位热心肠的同志。前一段，她好不容易从同学那里购买了100多瓶免洗消毒洗手液，包裹一到，她就带到单位如数捐赠给了同事。

疫情发生以来，由于高强度开展工作，郭莉莉的颈部、腿脚、腰部时常酸痛难忍，大家劝她休息一下，她总是微笑着说：“其实在一线的医护人员和执勤人员更辛苦，作为一名党员，我做的这些又算什么呢！”



一封从试量镇郎庄村发出的感谢信

□记者 李瑞才 通讯员 于新豪

“龙九合同学积极勇敢，主动帮村民购买生活用品，努力学习疫情防控知识，对村民进行科普宣传，冒着感染的风险给疫情隔离人员送生活用品、药品，在我村疫情防控的战役中表现突出，得到村镇领导的称赞，感谢学校给我们培养了一名好青年……”这是一封要寄往周口师范学院的感谢信，落款为鹿邑县试量镇郎庄行政村村民委员会。

3月1日，记者在郎庄村见到该村党支部书记丁显军正在和志愿者龙九合查看村民微信群里需求的物资数据。“我们村情况比较特殊，出现一名武汉归来的确诊患者，镇里派出多名干部协助我们全村封村隔离，因庄子大、人口多，每天村民生活用品、药品的购买配送就成了问题，这个时候在周口师范学院在读生龙九合与村民丁文豪、丁国峰、丁国旗就主动站出来，要求加入志愿者服务队，承担每天486户1900多人的生活用品采购工作，并逐户送货上门。”丁显军介绍，正月初七开始，他们上午通过村民微信群开始统计村民需求的物资，下午就开着车去镇上采购，回来后按照统计数据逐门逐户将群

众需求的物质送上门，20多天来，四个年轻人来回采购20多车生活物资，大到整袋的面粉、整捆的蔬菜，小到药品、小孩的纸尿裤，每天接近一吨重的物资，他们肩扛手提送到村民手中，群众十分感动！

“看到全村被隔离后，党员干部齐上阵，不惧危险日夜为我们站岗执勤，我也不能在家闲着，一定得站出来做些力所能及的事，于是就报名加入志愿者服务队，负责村民日常用品的统计、采购及送货上门的工作，虽然累点，但是能为村民服务，我很自豪。”龙九合告诉记者，作为新时代的年轻人，我们必须站出来与叔叔阿姨们一起并肩战斗、应对疫情。

“在这次郎庄村抗疫战中，涌现很多像龙九合这样优秀的志愿者、年轻人。”试量镇纪委书记杨战士说，疫情发生后，镇党委政府紧急决断、及时封村隔离，逐户排查，除从武汉归来的一名确诊患者外，无一人感染，这跟群众的支持理解、志愿者积极协助应对不无关系，目前村里唯一的一位确诊患者也已经痊愈出院，在这次抗疫战中可以说是大获全胜，驻村干部与村党支部充分发挥了基层党支部的战斗堡垒作用。

疫情防控专家提醒：

“零增长”不意味疫情“零风险”

□记者 宋馨

本报讯 目前周口市疫情形势日渐平稳，武汉返乡人员很多都已排除观察，连续多日的“零增长”让不少市民有所放松，但是专家呼吁，此时才真正到了疫情防控的关键时刻。

“我市疫情已经连续十天确诊病例‘零报告’，说明我市的疫情当前是持续向好，平稳可控，但是‘零报告’不等于‘零风险’，我市的疫情风险还依然存在。”周口市疾病预防控制中心主任、周口市疫情防控专家组组长冷冰说，周口市来之不易的防控成果，充分说明防控工作措施有力，成效明显。但必须清醒地认识到，随着各单位逐渐复工复产，生产生活秩序逐步恢复正常，人员流动增加，聚集性风险和输入性风险也明显增加。

冷冰介绍，下一步的重点防控工作，一是管好重点人群，重点疫区返乡人员、密切接触者、留观病人以及出院病人。二是管好重点场所，如车站、交通工具、超市、市场等。三是管好复工复产企业。四是管好特殊行业和机构，如福利院、救助站、精神卫生单位以及监管机构。

冷冰希望广大市民不要因为卡点的撤除和疫情的“零报告”而放松了警惕，不要产生麻痹思想和侥幸心理，一如既往地做好防护措施，不要扎堆、不要聚餐、不要外出聚会、不要摘下口罩。只要大家齐心协力做好防护措施，才能更有效的阻断病毒的传播。